



铁腕 反腐

十八大后福建落马首虎 副省长徐钢被调查

曾谈廉政:不交酒肉朋友,不要丧失原则傍大款



昨天上午,中纪委发布消息称,福建省副省长徐钢涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

Q 简历

30余年仕途 未离开过福建

官方简历显示,徐钢1958年12月生于福建浦城,1985年1月加入中国共产党,1976年12月参加工作,大学学历,高级经济师。

1982年8月复旦大学管理科学系工业经济管理专业学习完毕后,徐钢正式步入仕途,不久上任福建省经委综合处干部、副主任科员、主任科员,在此任职期间,还在建阳县挂职任科技副县长。1997年起,徐钢开始平步青云,先是升任福建省莆田市政府副市长,后成为该市委常委。2000年9月,上任福建省政府副秘书长、办公厅党组成员。在上述位置上3年不到,又开始任职福建省交通厅厅长、党组书记。

2008年,他被调任福建省泉州市委书记,2013年2月,升任福建省政府副省长、党组成员至今。

不难看出,徐钢的仕途生涯约33年,全在福建本土。专家分析,作为当地土生土长的“地方官”,由于对当地“人情世故”太熟悉,非常容易培养自己的势力,从而滋生腐败。

Q 分工

协助负责监察、 审计方面工作

昨天上午,记者登录福建省人民政府官网,在“省政府领导”一栏中,徐钢在副省长中名列第四,负责民政(含双拥、老龄)、人力资源和社会保障、农业和农村、水利、林业、防汛抗旱、支前、海防、食品药品安全、效能建设等工作。协助负责监察、审计方面工作。

另外,他还分管省民政厅(含省老龄工作委员会办公室)、省人力资源和社会保障厅(含中国海峡人才市场)、省农业厅、省林业厅、省水利厅(含省防汛抗旱指挥部办公室)等。



徐钢 资料图片

Q 声音

曾说不交酒肉朋友,不搞攀比

根据公开报道,徐钢2013年参加完省部级党政领导干部廉洁从政研修班时曾信誓旦旦:领导干部必须自觉接受监督,带头开展监督。领导干部一定要严格按照党纪国法办事,做到自省、自律。

徐钢还称,一要克服“小节无害论”的思想。一个在小节上过不了关的领导干部,也很难在大节上过得硬。要从小事做起,从生活中一点一滴去自觉改造世界观、人生观、价值观。

二要克服“反感监督”的情绪。

领导干部必须自觉接受监督,带头开展监督,不但对

上级的批评要听得进,还要从容面对同事和下级提出的意见或建议,闻过则改。

三要克服“交友是个人私事”的认识。要慎交朋友,择善而交,不断净化自己的社会圈,不交酒肉朋友,更不要丧失原则去傍大款。

四要克服“攀比、侥幸”心理。总认为自己比别人强,可物质生活却不如人家,心理不平衡就难免滥用权力。

其实早在去年8月份,就有传言称“徐钢副省长严重违纪”。但去年8月13日,《福建日报》刊登《我省召开会议推进安全生产工作》的文章称,徐钢出席会议并讲话。一度为徐钢“辟谣”,打消猜测。

Q 背景

十八大后福建被查的首只老虎

本月17日,福建省官网上刊登了一篇《福建省人民政府办公厅关于成立福建省劳动人事争议仲裁委员会的通知》显示,经省政府同意,成立福建省劳动人事争议仲裁委员会,受理省本级管辖的劳动人事争议案件和讨论重大或疑难争议案件。记者从这份通知中看到,徐钢担任该委员会主任。

除此以外,徐钢最后一次出现在公开场合是在本月9日。据《福建日报》报道:9日,全省粮食安全工作视频会议召开,副省长徐钢出席并讲话。

徐钢是十八大以来福建被调查的首位省部级高官。据记者不完全统计,今年以来,落马的省部级以上官员已有9人。这标志着全国没有“老虎”落马的省份由此前的6个减少为5个(北京、上海、吉林、西藏、宁夏),十八大以来被查处的“老虎”也由此增加到99人。

谁会是第100个呢?

综合《法制晚报》

Q 纵深

六天打下四虎 再砸贪官四种“护身符”

徐钢被查,算上此前被调查的原云南省委副书记仇和,中国第一汽车集团公司董事长、党委书记徐建一,中石油总经理廖永远,六天时间已有四只“老虎”落马。王岐山再出重手,让四种“护身符”失效。中央用最生动的事实告诫贪官们:别再耍心眼了,反腐没有禁区,不会因地、因人、因时而异!
据人民日报客户端

1 贪官:我这里是中央领导曾经工作过的地方,中纪委反腐肯定有顾忌,我应该没事儿。
中纪委:NO!

看看徐钢的简历,可称得上是一个“老福建”,大家都知道,福建算是一个比较特殊的省份,很多党和国家领导人曾经在此工作。不少人想当然认为,中央领导曾经工作过的地方,中纪委反腐肯定会有所顾忌,估计徐钢也曾是这样想的。不过,中央用行动又一次表明,这个“护身符”不灵验,反腐没有地域禁区,不管在哪里,只要你违纪违法都严惩不贷。

2 贪官:我能力强干事多,即使犯点错误,上面也不会追究,我应该没事儿。
中纪委:NO!

著名的“明星官员”,原云南省委副书记仇和就是这样一个人。仇和曾被称为“最富争议的市委书记”。有人觉得他“激进”、“独断专行”,是“酷吏”,讲人治不讲法治,无论是为官宿迁,还是主政昆明,据说被人多次举报。

不过,很多人又不得不承认仇和是一个“能吏”,他曾扳倒前浏阳县委书记等贪官,撤换了不作为干部,在昆明公布领导干部办公电话和职务分工,让“一把手”通过电视、广

播、报纸公开作出服务承诺。能治官、有魄力、效率高,也是相当一部分人对他的评价。

也正是这种评价,让仇和越来越飘飘然,甚至他自己也说“一路被举报,仕途却一路惊喜”,反正只要能力强,能干事,即使犯错误,也“瑕不掩瑜”,上面不会追究。仇和这次错了。两会刚结束,大家还没缓过神来,中纪委就公布了仇和落马的消息,媒体报道中,他头一天还在参加云南团全体会议,可两会开完却再也未能回去。

3 贪官:我不是党政机关干部,不在反腐的主战场,我应该没事儿。
中纪委:NO!

过去,有些人认为反腐主要目标是党政干部,与企业关系不大。

在这种错误观念指导下,一些国企负责人开始“任性”,以为自己掌管一家企业,就可

以只手遮天,党的观念淡漠,大搞利益输送。

六天擒四虎,来自国有企业的老虎就占了一半,说明国企已经成为中纪委今年反腐的又一个重要战场。

4 贪官:刚开完两会,大家要忙着传达会议精神,我应该没事儿。
中纪委:NO!

“全国两会刚开完,哪会有时间查我?”对于这类企图钻两会空子、拿特殊时间点当“护身符”的贪官,只能说你们“太傻太天真”了。六天打虎,仇和、徐建一都是在3月15日当天被擒。其中,仇和被查的消息公布,距离总理记者招待会结束不到半个小时,距离人大会议闭幕也仅有2个多小时。

